

2024年石家庄高层次人才交流洽谈会举办

□本报记者 赵晓华

为吸引和集聚一批高层次创新创业人才,推进现代化、国际化美丽省会城市建设,11月9日上午,2024年石家庄高层次人才交流洽谈会在石家庄国际博览中心举办。同时,11月9日-12月8日,在石家庄智慧就业平台进行网络洽谈,为期一个月。

营造重才爱才敬才用才浓厚氛围

此次高洽会以“相聚新时代 智汇石家庄”为主题,“线下+线上”并行开展。现场组织全市219家有高层次人才需求的驻石企事业单位,提供高端岗位4340个,进场人才1.3万余人,达成引才意向5377人。

高洽会现场设立新一代电子信息、生物医药、先进装备制造、现代商贸物流和现代食品五大主导产业人才招聘专区,同时设立教育、医疗、科研院所招聘专区和综合招聘专区。通过面对面咨询、直播带货、展板展示、播放宣传片和发放宣传册等形式,向参会高层次人才全面展示石市经济社会发展成就,充分宣传石市人才政策,营造重才爱才敬才用才浓厚氛围。

推动城市和人才的双向奔赴

城市对人才的渴求,是高质量发展的必然抉择。近年来,全市上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真传承践行习近平总书记“人才九条”的精神实质,特别是习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,抢抓省委、省政府实施强省会战略重大机遇,在打造五大千亿级产业集群、构建新发展格局上布局,在狠抓优质项目、增添新动能上“落子”,在打造开放之城、创业之城、宜居之城上发力,推动经济高质量发展迈出坚实步伐。

此次高洽会在参会范围和岗位征集上实现了新拓展,在参会人才层次和达成引才意向人数上实现了双提升。在参会企业范围上,除一些央企民企等大型企业外,许多高校、医院、科研院所等事业单位参会,占比达12%;在岗位征集方面,本次高洽会围绕服务产业发展和项目落地征集高端岗位3435个,占比达到79%;在参会人才层次上,“双一流”建设高校毕业生5000余人,其中博士人才比去年增长60%。最终达成引才意向5377人,为历年最高。

全国象棋女甲联赛河北体彩队赢得开门红

本报讯(记者 常明)2024年“深圳龙华杯”全国象棋女子甲级联赛首轮的比赛,昨天下午在深圳硬石酒店拉开战幕,河北体彩队以4比2战胜浙江泰顺队,赢得开门红。

首轮比赛,河北体彩队遭遇劲敌浙江泰顺队。浙江队曾多次获得全国团体冠军。赛前通过慢棋抽签,河北体彩队的王子涵、刘钰和张婷婷出战,对手分别是唐思楠、吴可欣和杭宁。

刘钰与吴可欣双方以对兵开局,吴可欣选择了一个大赛中比较常见的平稳布局,行棋至中局红方多兵取得优势,但因子力位置不佳,刘钰迅速简化使红方无法构成赢棋,双方握手言和。紧接着加赛快棋,吴可欣后手左士角炮迎战刘钰飞相布局,行棋至中局刘钰因时间紧张走出漏招,黑方抓住机会拿下本局比赛,浙江队领先。

石家庄市图书馆举办消防英雄事迹特展

本报讯(记者 崔虹)11月9日,是全国消防日,石家庄市图书馆特别策划了“火线逆行者——消防英雄事迹特展”,旨在纪念那些在紧急救援中英勇捐躯的消防员,并颂扬他们无私奉献、舍生忘死的崇高精神。该展览11月9日在石家庄市图书馆(新馆)A馆共享空间开展,展期一个月。

本次展览向大家介绍了那些在救援行动中

今年的高洽会上,高质量岗位和更优薪酬吸引了1.3万余名高层次人才纷至沓来。工资提标、服务提质、成果提效,集中呈现着石家庄市对各方英才的最大诚意,推动着城市和人才的双向奔赴,共同书写精彩。

“近年来石家庄市委、市政府高度重视人才工作,去年出台了人才新政15条。今年高洽会的参会企业层次高、岗位质量高,薪酬标准在石家庄也达到了中等偏上水平。今天有5000余名国家‘双一流’建设高校硕博毕业生参会,相信他们一定能达成建设石家庄和实现人生理想的‘双向奔赴’。”石家庄市委组织部常务副部长吕智临说。

服务提质 擦亮招才引智“金招牌”

在高洽会现场,记者见到,求职者络绎不绝,有序入场。用人单位精心设置展位,向求职者详细介绍企业基本情况和岗位具体要求,并耐心解答问题,诚邀求职者加入。现场不仅设置了行李寄存处、医疗处,提供政策咨询等基本服务,安排了化妆间和复印机、饮水机等免费设施,同时还开设了面试室方便现场签约。

“这次高洽会各方面都准备得非常充分,无论是对于他们企业前期的宣传、后期的企业介绍,包括各类高端人才的引进都非常的具体全面。”石家庄安瑞科气体机械有限公司人事专员陈同说,“每年我们通过高洽会都可以引进到优秀的人才,大大提升了企业的竞争力。”

“这次高层次人才洽谈会市委、市政府组织得非常得力,四药这几年发展非常快,我们也正在进行创新药的研发,我们希望能招聘一些有创新意识、创新能力的高端人才,促进我们高端制剂的研发和落地。同学们求职的热情非常高,招聘刚开始一个多小时已经收到150多份简历。”石家庄四药有限公司人力资源部经理袁炳强说。

薪酬提标 提升人才吸引力

在高洽会现场,记者注意到,今年各企业给出的薪酬标准也都有所提升,结合石家庄市近年来出台的人才政策,尤其是去年的15条人才新政,极大增强了人才吸引力。

“这次投简历的求职者中不乏985、211、双一流院校的硕士和博士研究生。我们企业给出的月薪标准有所提升,想让学子们感受到最大的诚意。”河北中瓷电子科技股份有限公司人事主管王金玉说,“中瓷电子近年处于稳

关键时刻,河北体彩队张婷婷成为了全队的主心骨,慢棋她执先对阵全国智运会青年组冠军杭宁,张婷婷虽然在布局取得微弱的优势,但黑方非常顽强,最后简化成和。加赛快棋,杭宁以中炮开局,张婷婷选择反官马应对,第三步变招走的卒7进1,让对手进入不熟悉的局面,中局缠斗略占上风,双方激战至残局,张婷婷一招妙手拉死红方车炮获胜,为全队扳回一成。

两局结束,双方2比2战平,全场的焦点落在王子涵与唐思楠的对局上。双方以仙人指路对卒底炮转顺炮布阵,中局子力交错,王子涵弃炮换双象,但黑方双车双马占据防守要位,弃子战术并未取得预期效果,形势对王子涵极为不利,劣势之下,王子涵防守顽强,令黑方久攻不下产生急躁情绪。王子涵双兵闯入九宫,车双兵借将抢先绝杀。

今天下午,河北体彩队将迎战江苏队。

步高速发展的状态,所以企业对于高端人才的需求量也比较大。作为企业,我们感受到了市委、市政府对人才引进的重视,近年来出台的人才政策对企业引进优秀人才有很大的帮助。”

河北工业大学电子信息工程学院硕士研究生陈岩穿梭在拥挤的人群中,目光搜索着一个个招聘单位的展板信息,不时向企业进行咨询。“我的研究生专业是新一代电子信息专业,和石家庄的主导产业发展方向契合度很高。石家庄市的人才政策具有很强的吸引力,申领人才绿卡可以享受购房补贴等优惠政策。石家庄是河北省的省会也是京津冀协同发展的重要一环,我希望能在石家庄发展,为电子信息产业作出贡献。”

成果增效 更多高层次人才纷至沓来

“从简历投放情况来看,这次高洽会求职者的整体水平都很高,其中不乏一些名校的硕士生和博士生,这两年随着石家庄各种人才政策的落地,我们发现越来越多的优秀人才回到了石家庄。”石家庄通合科技股份有限公司招聘主管秦伯豪说,公司如今的发展势头较快,希望能借助高洽会这个平台,为企业引进更多优秀的高质量人才。

“我现在正在读研究生,学的是药学专业。因为是在河北医科大学读的本科,所以我对石家庄有着特别的感情,想着明年硕士毕业后回石家庄发展。”来自清华大学的硕士研究生肖聪聪说,这几年石家庄出台的人才政策特别给力,而且这里还有石药、石家庄四药、华药、以岭药业等知名的医药企业,很适合自己未来的发展。

石家庄市人社局局长张会革介绍,今年高洽会从举办形式上实现了“三个突破”:第一个突破是首次提前发布招聘岗位,11月4日发布岗位需求清单,让人才提前有针对性地找到心仪岗位,提高人岗匹配效率。第二个突破是首次引入直播代岗,邀请石药集团、河北信通网络等8家骨干企业负责人进入直播间,现场推介优质岗位,与人才在线实时互动交流。第三个突破是首次利用今年新上线的石家庄智慧就业平台,实现高洽会成果“一键收集、全程跟踪、智能分析”。

张会革说,在接下来一个月的网络洽谈期间,石家庄市智慧就业平台将提供在线简历投递、在线视频面试、在线洽谈、在线签约等服务,数字赋能助力企业和人才求职招聘,既提高了人才匹配度,又进一步增强了签约成功率。

京剧《小兵张嘎》亮相北京受好评

本报讯(记者 黄莹)作为第八届中国戏曲文化周“精品大戏展”入选大戏之一,日前河北省京剧艺术研究院创排的京剧《小兵张嘎》在北京天桥剧场连演两场,赢得一片好评。

京剧《小兵张嘎》改编自著名作家徐光耀同名小说。全剧以儿童视角讲述英雄故事,以京剧唱腔经典,带领观众走进白洋淀,重温小兵张嘎的英勇事迹。该剧今年4月在石家庄大剧院成功首演后,引发业内外广泛关注。专家对京剧《小兵张嘎》的思想价值、文化价值、艺术价值等给予肯定,并一致认为该剧尊重原著、遵循戏曲本体,呈现京剧艺术魅力的同时守正创新,实现了对经典剧目的现代转化和京剧儿童剧的现代探索。

“白洋淀好风光,荷花出水满淀香。碧绿的芦苇似海洋,千里平原鱼米乡……”此次在北京上演期间,悠扬的音乐烘托下,故事如同画卷般徐徐展开:小英雄张嘎救护八路军伤员时的勇敢,老钟叔送他木头枪时的欣喜,痛失亲人后孤身寻找队伍的坚毅,巧遇战斗英雄罗金保的惊喜……这些经典场景一一再现,唤醒了许多观众的童年记忆。演出现场座无虚席,紧凑的情节、丰富多变的唱腔引人入胜,剧中诸多武戏动作令大家目不暇接。演员谢幕时,观众们报以热烈的掌声与喝彩。

第八届中国戏曲文化周由文化和旅游部、北京市人民政府主办,以“推动中华优秀传统文化高质量传承发展,振兴繁荣戏曲艺术”为主题,开展精品大戏展和地方园地方戏展演,展现新时代新征程戏曲发展的丰硕成果。